

МБОУ «Подгорновская средняя общеобразовательная школа»

**Муниципальный этап областного конкурса
творческих отчетов о проведении «Дня птиц»**

Авторы:

Солоткина Светлана

Анатольевна,

Лукаянова Галина

Владимировна

с.Подгорное

2025 г.

1 апреля - один из важных экологических праздников - **Международный день птиц.**

Международный день птиц проходит ежегодно в рамках программы ЮНЕСКО «Человек и биосфера» и не случайно отмечается именно в апреле. 1 апреля 1906 года была подписана Международная конвенция по охране птиц. День птиц - это не только годовщина Конвенции, но и время прилета пернатых с зимовок.

С 17 по 21 марта 2025 года учащиеся нашей школы приняли участие во Всероссийской акции «День птиц», тема мероприятия «Птицы – наши друзья». Целью акции было пополнение знаний учащихся о роли птиц в природе и жизни человека.

В эти дни ребята узнали много интересного о том, какие пернатые друзья живут рядом с нами, а какие возвращаются весной из теплых краев.

В рамках экологического праздника были проведены мероприятия в начальной школе, в 1 классе был проведен конкурс рисунков " Птицы- наши друзья ". Ребята в количестве 14 человек с большим удовольствием рисовали и разукрашивали яркими цветами своих пернатых, каждый ученик стремился к тому, чтобы его рисунок был лучшим. Учащимся была показана презентация «Птицы-защитники природы!», на которой учащиеся рассматривали картины с изображением птиц, упражнялись в распознавании пернатых, узнали интересные факты о их жизни.



Ребята 1 класса со своими пернатыми друзьями.

Во 2 классе для ребят в количестве 18 человек была проведена беседа "Знаешь ли ты птиц". Чтобы поддержать интерес учащихся к теме «Птицы» и закрепить их знания, были проведены дидактические игры: «Назови птичку, которой не стало», «Угадай птицу», «Сложи птицу и назови» и подвижные игры «Воробышек и автомобиль», «Кто где живёт». В играх учащиеся систематизировали знания о птицах, после того как ребята пополнили свои знания о птицах учитель предложила разыграть сценку "Спор птиц".





Учащиеся второго класса разыгрывают сценку «Спор птиц»

В 3 классе ребята в количестве 12 человек отгадывали загадки, угадывали птиц по голосам, играли, делали птичек из бумаги, рассматривали иллюстрации и фотографии с изображением птиц, разгадывали ребусы про пернатых друзей, была показана презентация «День птиц». Дети узнали об истории праздника, о пользе птиц, их роли в природе и жизни человека. Ребята приняли участие в викторине «Знаешь ли ты птиц?». Отвечая на вопросы викторины, они рассказывали какие птицы прилетают в наше село весной, а какие живут круглый год. Интересно и познавательно прошла игра - викторина «Что за птица? Угадай!»

В завершении мероприятия ребята сделали вывод, что к пернатым друзьям надо относиться более бережно и проявлять о них заботу.



Учащиеся 3 класса делают птичек из бумаги.



Учащиеся третьего класса разгадывают ребусы про пернатых друзей.

После мероприятия дружным коллективом вышли на прогулку на территорию школы, поправили кормушки и насыпали в них угощения для птиц.

А ещё ребята узнали много секретов о том, в каком домике птицам будет уютно жить, куда и как правильно вешать домики для птиц. Ребята узнали, что около них есть много прекрасных и так не похожих друг на друга птиц. Учащиеся научились наблюдать, у них пробудился интерес к птицам, желание заботиться о них.



В конкурсе на лучший скворечник активное участие принимали как младшие, так и старшие классы, ведь важно не забывать и о том, что птицам зачастую трудно самим найти себе пропитание в холодное время года. Ребята из нашей школы ученик 2 класса Коняев Александр и ученица 4 класса Коняева Анастасия заняли второе место в Муниципальном конкурсе скворечников Ленинск-Кузнецкого МО, а начиналось все со школьной акции «Каждой птичке по кормушке», в акции приняли участие 10 человек с 1 по 6 класс. Родители вместе с детьми с удовольствием приняли участие в акции, и смастерили, раскрасили и принесли нам скворечники.



Александр и Анастасия Коняевы со скворечниками для пернатых друзей.



Акция «Каждой птичке по кормушке», кормушки сделаны учащимися совместно с родителями.

И в завершении хочется отметить, что самое главное, дети поняли, что в наших силах помогать птицам, заботиться о них и то, что мы можем это делать - заботиться о братьях наших меньших-пернатых.